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FICHA TÉCNICA ENCUESTA 

1.  
Persona natural o  

jurídica que la encomendó 
Persona natural o jurídica que 

la realizó 
Fuente de financiación 

Alianza Red Más Noticias, 
Caracol Radio y Cifras y  
Conceptos 

Cifras y Conceptos S.A 

Alianza Red Más Noticias, 
Caracol Radio- Recursos propios 
Y por suscripción 

2.  Procedimiento utilizado 
Para la seleccionar las unidades 

Tamaño de la muestra Universo representado 

1191 encuestas, distribuidas en las 
ciudades Bogotá, Cali, Barranquilla y 
Medellín.  

Las premisas para la selección de las 
unidades de observación corresponden a 
las de un diseño estadístico de muestreo 
de tipo probabilístico, multietápico, 
estratificado de conglomerados de áreas 
con selección aleatoria de la unidad de 
observación.  

Está conformado por la población civil no 
institucional de 18 años y más, hombres y 
mujeres de todos los niveles 
socioeconómicos residentes habituales de 
la zona urbana de las ciudades que 
conforman el ámbito geográfico de 
estudio. Se estima un total de 6,1 millones 
de votantes activos. 

3.  Técnica utilizada para la  
Selección de la muestra  

Fecha de recolección  Margen de error 

Encuesta presencial en hogares 

El margen de error observado para 
estimaciones al total de la población es de 
4,9% con una confiabilidad del 95% para 
fenómenos observados en la población con 
una frecuencia mínima del 30%.  

Del 9 al 14 de noviembre de 2018 



4.  
Ambito Geográfico de estudio  

El ámbito geográfico de este estudio está limitado a las cuatro ciudades Bogotá, Cali, Barranquilla y 
Medellín  

5.  Equipo 

Coordinadora Polimétrica  Laura Angélica Murillo C 

Profesionales  Yennifer Pérez  
Jhoanna Herrera  

Director del área estadística  Miguel Ángel León Rondón - Estadístico 

Profesionales estadísticos  Santiago Zuluaga  
Javier Ladino 

Número de supervisores 7 

Número de encuestadores 46 

FICHA TÉCNICA ENCUESTA 



6.  Preguntas del formulario y Grupo focal 

FICHA TÉCNICA ENCUESTA 

*Personajes por los que se indaga  

 Iván Duque; Martha Lucía Ramírez, Juan Manuel Santos, Álvaro Uribe Vélez.  

Preguntas del formulario cuantitativo  

• Sexo; NSE; edad; a qué dedica la mayor 
parte de su tiempo; religión; tenencia de 
mascotas; ¿Con cuál de los siguientes 
partidos tiene afinidad?; ¿Tiene usted una 
imagen favorable, desfavorable o no lo 
conoce?; imagen de personajes*, alcaldes y 
actuales ministros; evaluación de la gestión 
del presidente Duque durante los primeros 
100 días; ¿de las siguientes políticas de 
gobierno, responda si las conoce o no las 
conoce, si está de acuerdo o en desacuerdo 
y si le benefician o no o si le es indiferente;  
califique la gestión del alcalde de su ciudad 
durante el último año.  

Preguntas de la guía del grupo focal: 

• Sociodemográficos; afinidad a algún partido 
político; imagen de los personajes*;  imagen de 
los ministros de gobierno; imagen y gestión del 
presidente Iván Duque, percepción de las 
propuestas que lidera el gobierno actual.  

7. Grupos focales: Dos grupos focales realizados en Bogotá  
Sesión 1: Mujeres amas de casa,  Sesión 2: Jóvenes universitarios mayores de 18 años.   



SOCIODEMOGRÁFICOS ENCUESTA 

Género 

Edad 

19% 21% 19% 
17% 

12% 11% 

De 18 a
25 años

De 26 a
35 años

De 36 a
45 años

De 46 a
55 años

De 56 a
65 años

Más de
65 años

¿Qué hace usted principalmente? 

64% 

16% 

6% 

6% 

4% 

1% 

3% 

Trabajar

Oficios del hogar

Estudiar y trabajar

Buscar trabajo

Estudiar

Incapacitado permanentemente
para trabajar

Otra actividad

NSE 

44% 

33% 

23% 

Bajo Medio Alto46%  54%  

Base: 1191 encuestados.   



SOCIODEMOGRÁFICOS ENCUESTA 

66% 

14% 

3% 2% 2% 

13% 

Cristiano católico Cristiano NO católico No responde No sabe Otro Ninguno

¿Con cuál de las siguientes religiones se identifica 
usted? 

Tiene mascotas 

Si No 

51%  49 %  
Base: 1191 encuestados.   



100 primeros días del Presidente Duque  
 

60% 

11% 

5% 5% 4% 4% 3% 2% 2% 4% 

No tiene
partido

Centro
Democrático

Partido Liberal Partido Verde Progresistas Cambio
Radical

Partido
Conservador

MIRA Partido de la
U

Otro

¿Con cuál de las partidos políticos tiene afinidad? 

Base:  Base: 1191 encuestados.   



¿Tiene usted una imagen favorable o desfavorable de los siguientes personajes? 

100 primeros días del Presidente Duque  
 

34% 

33% 

33% 

32% 

65% 

65% 

66% 

55% 

1% 

2% 

1% 

13% 

Alvaro Uribe

Ivan Duque

Juan Manuel Santos

Martha Lucía Ramirez

Favorable Desfavorable No lo conoce

Base: 1191 encuestados.   



¿Conoce usted a los siguientes MINISTROS? 

20% 

21% 

21% 

22% 

23% 

23% 

23% 

24% 

24% 

26% 

26% 

28% 

28% 

31% 

35% 

57% 

80% 

79% 

79% 

78% 

77% 

77% 

77% 

76% 

76% 

74% 

74% 

72% 

72% 

69% 

65% 

43% 

 Ministra de Minas y Energía - María Fernanda Suarez

 Ministra de Telecomunicaciones - Silvia Constaín

Ministro de Vivienda - Jonathan Malagón

Ministro de Comercio - Industria y TursimoJosé Manuel Restrepo

Ministro de Ambiente - Ricardo Lozano

Ministra de Justicia - Gloria María Borrero

 Ministra de Cultura - Carmen Inés Vásquez

 Ministro de Agricultura - Andrés Valencia Pinzón

Ministra de Transporte - Angela María Orozco

Ministra de Trabajo - Alicia Arango

 Ministra del Interior - Nancy Patricia Gutierrez

 Ministro de Defensa - Guillermo Botero

Ministro de Salud - Juan Pablo Uribe

Ministra de Educación - María Victoria Angulo

Ministro de Relaciones Exteriores - Carlos Holmes Trujillo

Ministro de Hacienda - Alberto Carrasquilla

SI NO

100 primeros días del Presidente Duque  
 

Base: 1191 encuestados.   



De los MINISTROS que conoce, ¿tiene una imagen favorable o desfavorable ? 

16% 

43% 

25% 

84% 

57% 

75% 

Alberto Carrasquilla, Ministro de Hacienda

Carlos Holmes Trujillo, Ministro de Relaciones
Exteriores

 María Victoria Angúlo, Ministra de Educación

Favorable Desfavorable

100 primeros días del Presidente Duque  
 

Base Alberto Carrasquilla 682; Carlos Holmes 422;  María Victoria Angulo 364.    



¿Cómo evalúa la gestión  durante los 100 primeros días del presidente de Colombia Iván Duque en los siguientes aspectos? 

67% 

64% 

63% 

62% 

62% 

60% 

60% 

59% 

58% 

58% 

58% 

56% 

55% 

52% 

52% 

49% 

27% 

29% 

31% 

31% 

31% 

32% 

33% 

33% 

34% 

34% 

34% 

38% 

37% 

39% 

39% 

43% 

6% 

7% 

6% 

7% 

6% 

8% 

8% 

8% 

7% 

7% 

9% 

7% 

8% 

9% 

9% 

8% 

Reducir la pobreza

Mejorar los servicios de salud

Disminuir el desempleo

Promover la educación

Impulsar el crecimiento económico

Disminuir la corrupción

Incrementar el nivel de justicia

Proteger los recursos hídricos

Mejorar la infraestructura

Preservar áreas de conservación natural

Combatir la minería ilegal

Combatir la delincuencia común

Promover la paz

Mejorar las relaciones internacionales

Combatir las bandas criminales

Combatir el narcotráfico

Muy mala Indiferente Muy bueno

100 primeros días del Presidente Duque  
 

Base: 1191 encuestados.   



Positiva Negativa 

Joven 

Está aprendiendo 

Nuevo 

Carismático 

Neutral 

Innovador 

Juicioso 

Sin identidad 

Sin significado 

Títere 

Mentiroso 

Farandulero 

Hipócrita 

“Es un presidente sin significado”  
Asistente grupo focal Polimétrica Bogotá 

100 primeros días del Presidente Duque  
 



¿Conoce las siguientes políticas del actual gobierno de Iván Duque? 

83% 

83% 

63% 

60% 

60% 

59% 

49% 

31% 

31% 

17% 

17% 

37% 

40% 

40% 

41% 

51% 

69% 

69% 

Decreto que prohibe el porte de sustancias psicoactivas (dosis
mínima) y le permite a la Policia decomisarla.

Extender el IVA a la canasta básica familiar

Aumentar los impuestos para las personas naturales /asalariados.

Disminuir los impuestos a las empresas privadas para aumentar el
empleo.

Disminuir dos puntos del IVA en dos años (pasar del 19% al 17% para
el 2020.

Habilitar nuevamente la fumigación con glifosato, para erradicar
cultivos ilícitos.

Liderar la demanda ante la Corte Penal Internacional para que
investiguen al presidente de Venezuela Nicolas Maduro.

Reforma política para implementar la lista cerrada en el Congreso,
Concejos y Asambleas.

Talleres regionales "Construyendo País" que dirije el presidente.

La conoce No la conoce

100 primeros días del Presidente Duque  
 

Base: 1191 encuestados.   



De las políticas de gobierno que conoce, usted ¿está de acuerdo o en desacuerdo?  

75% 

73% 

72% 

59% 

47% 

43% 

34% 

15% 

10% 

25% 

27% 

28% 

41% 

53% 

57% 

66% 

85% 

90% 

Talleres regionales "Construyendo País" que dirije el presidente.

Liderar la demanda ante la Corte Penal Internacional para que
investiguen al presidente de Venezuela Nicolas Maduro.

Decreto que prohibe el porte de sustancias psicoactivas (dosis mínima)
y le permite a la Policia decomisarla.

Disminuir dos puntos del IVA en dos años (pasar del 19% al 17% para
el 2020.

Reforma política para implementar la lista cerrada en el Congreso,
Concejos y Asambleas.

Disminuir los impuestos a las empresas privadas para aumentar el
empleo.

Habilitar nuevamente la fumigación con glifosato, para erradicar
cultivos ilícitos.

Aumentar los impuestos para las personas naturales /asalariados.

Extender el IVA a la canasta básica familiar

De acuerdo Desacuerdo

Base: 365 

Base: 589 

Base: 985 

Base: 718 

Base: 370 

Base: 720 

Base:705  

Base: 750 

Base: 985 

100 primeros días del Presidente Duque  
 



De las políticas que conoce, ¿le beneficiarían, le es indiferente o no se beneficiaría?  

52% 

47% 

45% 

44% 

38% 

36% 

31% 

13% 

10% 

23% 

11% 

27% 

24% 

16% 

19% 

20% 

8% 

4% 

26% 

42% 

27% 

32% 

47% 

45% 

48% 

79% 

86% 

Decreto que prohibe el porte de sustancias psicoactivas (dosis
mínima) y le permite a la Policia decomisarla.

Disminuir dos puntos del IVA en dos años (pasar del 19% al 17% para
el 2020.

Liderar la demanda ante la Corte Penal Internacional para que
investiguen al presidente de Venezuela Nicolas Maduro.

Talleres regionales "Construyendo País" que dirije el presidente.

Disminuir los impuestos a las empresas privadas para aumentar el
empleo.

Reforma política para implementar la lista cerrada en el Congreso,
Concejos y Asambleas.

Habilitar nuevamente la fumigación con glifosato, para erradicar
cultivos ilícitos.

Aumentar los impuestos para las personas naturales /asalariados.

Extender el IVA a la canasta básica familiar

Se beneficiaría Indiferente No se beneficiaría

Base: 985 

Base: 718 

Base: 589 

Base: 365 

Base: 720 

Base: 370 

Base:705  

Base: 750 

Base: 985 

100 primeros días del Presidente Duque  
 



Prohibición de dosis mínima 

01. 

Fumigación con Glifosato 03. 
“daña la capa de ozono”, “no beneficia”, “es una mala 
práctica” 

Demandar ante el CPI a Nicolás Maduro 02. 
“Busca restablecer el orden en ambos países”. 

Talleres “construyendo país” 04. 
“lo mismo que hacía Uribe”, y “es una 
oportunidad para escuchar a la gente” 

“Son propuestas contra la gente y a favor de los empresarios”  
Asistente grupo focal Polimétrica Bogotá 

Reforma Política 09. 
“Prefiero votar por el candidato que 
por un partido o líder de partido”. 

 

Extender el IVA a la canasta familiar 

06. 
“Da rabia”.  

Disminuir los impuestos a empresas 

para generar más empleo 07. 
“estrategia que beneficia a los 
empresarios más no a la gente”. 

Aumentar los impuestos a las 

personas naturales asalariadas 08. 

Devolución del IVA a personas 

de menores ingresos 05. 
“De eso tan bueno no dan tanto” 
“patrocina la pereza”. 

Propuestas en acuerdo Propuestas en desacuerdo 

100 primeros días del Presidente Duque  
 



Gracias  


